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Ιδιότυπη «ομεριά» από ΠαΣοΚ-ΝΔ
Οι σκελετοί της διαπλοκής που έκρυβαν τα δύο μεγάλα 
κόμματα στα ντουλάπια tous για χρόνια βγαίνουν 
ένας evas υπό την πίεση που προκαλοϋν οι επιχει
ρηματικές αναμέτρησές στο παρασκήνιο. Με αιχμή 
tis χρηματιεπηριακές δραστηριότητεβ του παρελθό
ντος και tis ανομολόγητε3 σχέσεις πολιτικών στελε
χών με οικονομικοί^ παράγοντεβ διαμορφώνεται ένα 
πολιτικό κλίμα που φέρνει σε δύσκολη θέση τη Χαρ. 
Τρικούπη και τη Ρηγίλλη5. Η εσωκομματική αναστά
τωση και oris δϋο πλευρές είναι προφανής και η μέ· 
θοδθ5 της σιωπής προτάσσεται ως τελευταίο ανάχω
μα σε μια κρίση που επέρχεται ραγδαία με αιχμή δη
μοσιεύματα και αποκαλύψεις για πρόσωπα που βρί
σκονται κοντά στα ηγετικά κλιμάκια και δραστηριό

τητες που αποδεικνύονται προβληματικέ5. Στη ΝΔ με 
εντολή του προέδρου Tns κ. X. Καραμανλή τα στελέ
χη Tns αξιωματικής αντιπολίτευσης αρνούνται να σχο
λιάσουν όσα εκτίθενται eras σελίδες του βιβλίου του 
δημοσιογράφου κ. Γ. Κύρτσου. Στις κατ' ιδίαν συζη- 
τήσες tous ωστόσο δεν κρύβουν την ανησυχία tous 
για tis αρνητικές επιδράσες στο προφίλ του αρχη
γού του κόμματοβ και στη συνολική εικόνα Tns ΝΔ σε 
μια περίοδο που επιχειρούσε να μεταφέρει την πολι
τική αναμέτρηση στο πεδίο Tns διαφθοράς και Tns 
διαπλοκής. Σε αυτό το κλίμα οι αιχμέ5 που αφήνει ο 
κ. Κ. Μητσοτάκρς έχουν ιδιαίτερη σημασία. Στο κυ
βερνητικό στρατόπεδο η σιωπή είναι επίση5 δημο
φιλές cos προσωπική στάση, καθιϊς όλοι αναμένουν 

τη σύνοδο Tns Κεντρική5 Εππροπήε και τς αποφά- 
σες του Πρωθυπουργού για να βγει το Κίνημα και η 
κυβέρνηση από τη δυσχερή θέση. Ωστόσο η έννοια 
«συντροφική αλληλεγγύη» εξασθενεί, τα περισσότε
ρα στελέχη παίρνουν εμφανείε αποστάσες και μό· 
λς και μετά βία5 σχολιάζουν τα τεκταινόμενα, όταν 
δεν σιωπούν εύγλωττα. Δεν λείπουν βεβαίως και όσοι 
θέτουν - έστω και διακριτικά - τον δάκτυλον επί τον 
τύπον των ήλων, όπω5 π.χ. ο κ. Παρ. Αυγερινοί, που 
επισημαίνει τη «μοναξιά του Πρωθυπουργού» στα 
ζητήματα ηθική5 τάξεως που εγείρονται, ενώ από την 
πλευρά του ο - βαλλόμενος πάντα από την «Αυρια
νή» - κ. Mix. Νεονάκης επένδυσε στο Χρηματιστήριο 
- και - τς οικονομίες ws μητέρας του!

Οι σκελετοί ms διαπλοκής βγαίνουν από tis ντουλάπες
Τι ζητούν τα 
στελέχη από 
τον κ. Σημίτη
ΟΣΟΙ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΟΥΝ, με πρόσχημα τη 

σκανδαλολογία, τη διαπλοκή και 
την πολιτικολογία, να αλλάξουν vs προτε
ραιότητες ins χώρας θα αποτύχουν» είπε 
χθες cnous συνεργάτες του, κατά τη διάρκεια 
xns πτήσης του npos την Εσθονία, ο πρωθυ
πουργός κ. Κ. Σημίτης, όταν τον πληροφό
ρησαν με ποια θέματα ασχολήθηκαν οι εφη
μερίδες. Ηταν και η μοναδική αναφορά του 
σε εσωτερικά θέματα, eras τρεισήμισι ώρες 
που διάρκεσε, με το Gulfstream, η τττήση του 
npos το Τάλιν. Ο κ. Σημίτης προτίμησε θέ
ματα που σχετίζονται με την προετοιμασία 
Tns Συνόδου Κορυφής ms Θεσσαλονίκης και 
άφησε ασχολίαστες τις συνεχείς εδελίδες για 
τη διαπλοκή, παρά το γεγονός ότι σε κάποια 
στιγμή ενημερώθηκε, διαβάζοντας από «Το 
Βήμα» όσα αποκαλύπτονται στο βιβλίο του 
κ. Γ. Κύρτσου περί διαπλοκής στελεχών ms 
ΝΔ ιιε επιχειρηματίες και όχι μόνον.

’.σωτερικά προβλήματα του κόμματος 
α. .στε πρόκειται να συζητηθούν, με την 
επιστροφή του Πρωθυπουργού, την προσε
χή Δευτέρα, σε κλειστή σύσκεψη στο Μαδί- 
μου, του «πρωινού καφέ», με πλήρη σύνθε
ση. Την ίδια στιγμή, σύμφωνα με tis αιτιά- 
σες πολλών στελεχών του ΠαΣοΚ, «είναι μα
κρύς ακόμη ο δρόμος ως το τέλος της προ
εδρίας», υπονοώντας σαφέστατα ότι «θα 
πρέπει να γίνουν εδώ και τώρα οι κατάλ
ληλες πολιτικές κινήσεις, ώστε κυβέρνηση 
και κόμμα να κάνουν φυγή προς τα εμπρός 
από τη σκανδαλολογία και tis καταγγελίες 
περί διαπλοκής».

Evas από tous «Νέστορεε της πολιτικής», 
ο κ. Π. Αυγερινός, έλεγε χθες npos «Το Βή
μα» ότι «σαφέστατα υφίσταται ηθικό θέμα, 
με όλα αυτά που συμβαίνουν γύρω μας», κα
τανοώντας όπως είπε χαρακτηριστικά «τη μο
ναξιά που αισθάνεται ο Κώστας Σημίτης», 
για να προσθέσει: «Τι να πει κανείς και πώς 
να αντιδράσει; Δεν αντέχω πια όλα αυτά που 
συμβαίνουν. Νιώθω τη μοναξιά του Πρω
θυπουργού, αλλά οι άνθρωποι που φαίνο
νται πως τον εκθέτουν τώρα ήταν δική του 
επιλογή».

Είναι χαρακτηριστικό ότι ο πρώην υπουρ
γός κ. Γ. Αρσένις, με δηλώσεις του npos «Το 
Βήμα», επιμένει ότι θα πρέπει να γίνουν κι
νήσεις τώρα και όχι να περιμένουμε έως ότου 
λήδει η ελληνική προεδρία: «Το δίμηνο που 
μεσολαβεί είναι μεγάλο διάστημα. Στην πο- 
λπική έρχονται πράγματα που πρέπει να τα 
χειριστείς άμεσα. Φοβάμαι άτι μετά την προ
εδρία θα είμαστε εξουθενωμένοι» είπε, για 
να συμπληρώσει ότι «όλο αυτό το κλίμα της 
σκανδαλολογίας πέρασε ήδη αρνητικά στη 
βάση του ΠαΣοΚ».

Ο πρώην υπουργός υπενθύμισε ότι «ο απο-

Ακη·: Τα ζητήματα αυτά Εχουν κουράσει

Αυγερινό*: Υφίσταται ηθικά θέμα

φασιστικός τρόπος αντιμετώπισης του θέ
ματος της διαπλοκής είναι με όρους ιδεολο
γικούς και με όρους πολπικούς. Στις αστικές 
δημοκρατίες συνυπάρχουν η οικονομική 
ισχύς και η πολιτική εξουσία. Οταν η πολιτι
κή εξουσία είναι ανύπαρκτη ή αδιάφορη, 
τότε το κενό καλύπτεται από την οικονομική 
ισχύ, η οποία έχει την τάση να εξελίσσεται 
σε εξουσία, σε παραεξουσία και αφεντικό 
της πολιτικής Ζωής του τόπου». Ο κ. Αρσένης 
δεν παρέλειψε να εδαπολύσει σφοδρότατη 
επίθεση εναντίον «αυτών που ήθελαν να πα
ραμερίσουν τα ιστορικά στελέχη του ΠαΣοΚ 
από τα κέντρα λήψης κομματικών και κυ
βερνητικών αποφάσεων», υπονοώντας σα
φέστατα τους «λοχαγούς», λέγοντας ότι όταν 
«ήλθαν στην εξουσία, ο κόσμος περίμενε να 
δει κάτι καινούργιο απ' αυτούς. Αντί όμως 
του καινούργιου, φτάσαμε σ' αυτό το βαρύ 
κλίμα...».

«Απ’ tous να λένε» ήταν η απάντηση των 
στενών συνεργατών του Πρωθυπουργού ons 
αιτιάσες για άμεσες πολιτικέε κινήσες, για 
να συμπληρώσουν με νόημα: «Τα λένε όλα 
αυτά, γιατί προφανώς επιδιώκουν να εισέλ
θουν στην κυβέρνηση». Οκ. Σ. Κοσμίδης, 
για παράδειγμα, παραπέμάει στιςΤρονθΓΟι 
νές, περί προτεραιοτήτων της κυβέρνησης, 
δηλώσεις του Πρωθυπουργού και αποκαλύ
πτει ότι ζητήθηκε από τον Εισαγγελέα του Αρει- 
ου Πάγου κ. Ευ. Κρουσταλάκη επιτάχυνση

Μπτσοτάκη»; Υπάρχει πολύ βαθιά παρακμή

Νεονάκηβ: Επένδυσα μικροποσά

των διαδικασιών για τη διερεύνηση του όλου 
θέματος.

Δεν είναι άλλωστε τυχαίο ότι το κυβερνητι
κό επιτελείο αποφάσισε, όπως φάνηκε από 
χθες, να αλλάξει τον τρόπο αντίδρασης στις 
σχετικέ5 καταγγελίες ή δημοσιεύματα για 
εμπλοκή στελεχών του ΠαΣοΚ στη σκανδα
λολογία: οι θίγόμενοι να αντιμετωπίζουν με 
όποιον τρόπο κρίνουν οι ίδιοι tis επιθέσεις, 
και η κυβέρνηση θα περιορίζεται μόνο σε θέ
ματα που αφορούν τη λειτουργία της. Ηδη ο 
εκτελών χρέη κυβερνητικού εκπροσώπου κ. 
Δ. Γέρου, όταν ρωτήθηκε σχετικά με το θέ
μα, παρέπεμψε στη δήλωση του Πρωθυ
πουργού, ενώ ο υπουργός Ανάπτυδης κ. Α. 
Τσοχατζόπουλος, όταν ροιτήθηκε από «Το 
Βήμα», απάντησε απλώς όη «όλα αυτά τα Ζη
τήματα έχουν κουράσει και δεν πρέπει με κα
νόναν τρόπο να μπλοκάρουν το έργο της κυ
βέρνησης». 0 υπουργός ζήτησε «πολιτική 
δράση, πρωτοβουλίες που να λύνουν καθη
μερινά προβλήματα», λέγοντας χαρακτηρι
στικά ότι «δεν μπορεί η κυβέρνηση να ασχο- 
λείται με τέτοιου είδους θέματα», άποψη με 
την οποία συμφωνεί και ο υπουργός Δημό
σιας Διοίκησης κ. Κ. Σκανδαλίδης, ο οποίος 
έπαψε να ασχολείται με τη σκανδαλολογία, 
για να ασχοληθεί με ns νέες διατάζεις τού «πό· 
θεν έσχες».

Ν. Χλςαποπουλος

Οεπίπμοδ 
«καρφώνει» 
m PnyaAAms
ΔΥΟ ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΟΙ, 0 κ. Γ. Κουρής και 

ο κ. Γ. Κύρτσο5, φέρνουν παραζάλη 
στα κόμματα. Η κυβέρνηση ασφυκτιά από 

τis συνεχιζόμενες αποκαλύψεις Tns εφημε
ρίδας «Αυριανή» και πολλά στελέχη Tns φο
βούνται ότι «θα έρθει η σειρά τους». Η ηγε
σία tits ΝΔ, η οποία δέχεται για πρώτη φο
ρά την καταγγελία ότι εξυπηρετεί συγκε
κριμένα οικονομικά συμφέροντα, επέβαλε 
νόμο σιωπής στα στελέχη της και προσπα
θεί να εμφανίσει τις επιθέσεις Κύρτσου ως 
«προσπάθεια αντιπερισπασμού».

Οι βουλευτές της ΝΔ ειδοποιήθηκαν την 
περασμένη εβδομάδα από τον γραμματέα 
της Κοινοβουλευτικής Ομάδας κ. Δ. Σιού- 
φα «να μη μιλήσουν όταν βγει το βιβλίο 
Κύρτσου». Ο κ. Κ. Καραμανλής αλλά και 
ο κ. Θ. Ρουσόπουλθ5, ο οποίος καταγγέλ
λεται στο βιβλίο ως άνθρωπος του επιχει
ρηματία κ. Β. Βαρδινογιάννη, απέφυγαν το 
πρώτο κύμα των αντιδράσεων. Τα στελέχη 
του κόμματος ψιθυριστά σχολιάζουν ότι «ο 
επιχειρηματίας Κόκκαλης βρίσκεται πίσω 
από το βιβλίο». Δηλώνουν ωστόσο «μου
διασμένοι» για τις αποκαλύψεις του κ. Κύρ
τσου και φοβούνται ότι με την εφημερίδα 
που σχεδιάζει να εκδώσει ο γνωστός δη
μοσιογράφος «θα πολεμήσει τη ΝΔ ως τις 
εκλογές».

«Σας κατηγορούν ότι σας χρησιμοποι
εί το ΠαΣοΚ ως ανάχωμα» είπαμε στον κ. 
Κύρτσρ με τον οποίο επικοινωνήσαμε.

«Και η ΝΔ χρησιμοποιεί τον Κουρή» 
απάντησε ο δημοσιογράφος, προσθέτοντας 
ότι είναι γνωστό από πέντε μήνες ότι θα εκ- 
δώσει βιβλίο. «Η γοητεία του βιβλίου είναι 
ότι έθιξε το Ζήτημα διαπλοκής και Ρηγίλ- 
λης. Αρχειοθέτησα το ιιρόβλημά τους. Πρέ
πει τώρα να το εξηγούν για χρόνια. Δεν 
μπορούν να υποκρίνονται ότι το βιβλίο 
δεν υπάρχει ή ότι ο συγγραφέας του δεν 
υφίσταται» προσθέτει και διευκρινίζει ότι 
ο ίδιος δεν ξεκινά βεντέτα με τον κ. Καρα
μανλή, αλλά δεν θα αφήσει και εκκρεμείς 
λογαριασμούς.

Πολύ ανήσυχος με το πολιτικό κλίμα εμ
φανίστηκε ο κ. Κ. Μητσοτάκηε. «Το Βή
μα» επικοινώνησε με τον πρώην πρωθυ
πουργό ο οποίος φάνηκε ιδιαίτερα προ
βληματισμένος. «Υπάρχει πολύ βαθιά πα
ρακμή της πολιτικής. Δεν φανταζόμουν 
ποτέ ότι θα έφτανε ο τόπος σε τέτοιο χά
λι» είπε.

« Υπάρχει θέμα με τις αποκαλύψεις του 
κ. Κύρτσου ότι η σημερινή ΝΔ εξυπηρετεί 
τα διαπλεκόμενα;» ρωτήσαμε τον κ. Μη- 
τσοτάκη. «Απομένει να υποδειχθεί αν υπάρ
χει σχέση της Ρηγίλλης με τα διαπλεκόμε-
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